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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σε τροχιά λειτουργικής κατάρρευσης και εργασιακής εξουθένωσης το 

Γ.Ν.Θ. "Άγιος Δημήτριος" λόγω υποστελέχωσης» 

 

Η επάρκεια και η εύρυθμη λειτουργία των δημόσιων νοσηλευτικών μονάδων 

αποτελούν θεμελιώδη εγγύηση για την προστασία της υγείας και της ανθρώπινης 

ζωής. Ωστόσο, η πραγματικότητα που βιώνουν καθημερινά οι ασθενείς και το 

υγειονομικό προσωπικό στη Θεσσαλονίκη αποκλίνει σημαντικά από το αυτονόητο 

δικαίωμα στην αξιοπρεπή δημόσια περίθαλψη. Χαρακτηριστική και ανησυχητική είναι 

η κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Άγιος 

Δημήτριος». 

Σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων του νοσοκομείου, 

η δομή βρίσκεται πλέον σε καθεστώς εκτάκτου ανάγκης λόγω υποστελέχωσης, στα 

όρια της λειτουργικής κατάρρευσης. Συγκεκριμένα, στο νοσοκομείο καταγράφονται 

σήμερα 144 κενές οργανικές θέσεις προσωπικού. Η έλλειψη αυτή  αναγκάζει τους 

εναπομείναντες υπαλλήλους να εργάζονται υπό συνθήκες ακραίας πίεσης, με το 

νοσοκομείο να τους οφείλει περίπου 700 ρεπό και άδειες από το 2024, γεγονός που 

επιτείνει το σύνδρομο εργασιακής εξουθένωσης και υπονομεύει την ασφάλεια των 

ίδιων των υγειονομικών αλλά και των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Η σημερινή πραγματικότητα έρχεται να επιβεβαιώσει όσα είχα τονίσει κατά τη 

συζήτηση, στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου, της υπ' αριθ. πρωτ. 1344/12-9-

2025 επίκαιρης ερώτησής μου προς το Υπουργείο Υγείας. Τότε, απέναντι στην 

ανάδειξη των σοβαρών ελλείψεων προσωπικού και της επικείμενης λήξης των 

συμβάσεων εργαζομένων, υπηρετούντων σε διάφορες ειδικότητες μέσω των 

προγραμμάτων της ΔΥΠΑ, που θα οδηγούσε αναπόδραστα σε αναστολή κρίσιμων 

υπηρεσιών του συγκεκριμένου νοσοκομείου, η ηγεσία του Υπουργείου είχε επιλέξει να 

απαντήσει λέγοντας πως όλα βαίνουν καλώς, ισχυριζόμενος σχετικά με τη στελέχωση 

της νοσηλευτικής μονάδας πως «Αν αθροίσετε τους υπηρετούντες σε προσωποπαγή 

θέση, τους επικουρικούς και ιδιώτες και τις προκηρύξεις πάμε σε 100% κάλυψη».  

Τα όσα είχαν εγκαίρως τονιστεί επιβεβαιώνονται δυστυχώς σήμερα από τις εξελίξεις 

που βιώνουν οι πολίτες της Θεσσαλονίκης. Πιο συγκεκριμένα, εξαιτίας της έλλειψης 

εξειδικευμένου δυναμικού έχει ήδη ανασταλεί η λειτουργία του Ιατρείου Ύπνου, ενώ 

έχει κλείσει και μία χειρουργική αίθουσα, πλήττοντας έτσι άμεσα τους ασθενείς. Αντί 

ωστόσο για τη μόνιμη θωράκιση του νοσοκομείου, επιλέγεται συστηματικά η πρόχειρη 

τακτική των αποσπασματικών μετακινήσεων προσωπικού με τη διαδικασία του 
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«εντέλλεσθε» για την κάλυψη κενών σε άλλα νοσοκομεία και άλλων νομών, 

αποδιοργανώνοντας πλήρως τα τμήματα του «Άγιου Δημήτριου».  

Παράλληλα, η πρόσκληση που ισχύει προς τους εργαζόμενους όλων των 

νοσηλευτικών ιδρυμάτων της Θεσσαλονίκης για μετακίνησή τους, εφόσον το 

επιθυμούν, στο υπό ανέγερση Πανεπιστημιακό Παιδιατρικό Νοσοκομείο 

Θεσσαλονίκης – Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, χωρίς καμία μέριμνα για την εκ των 

προτέρων αναπλήρωση των θέσεων που θα κενωθούν, απειλεί να οδηγήσει τον ήδη 

υποστελεχωμένο "Άγιο Δημήτριο" σε μια νέα φάση αποδυνάμωσης. 

Επειδή η υγειονομική ασφάλεια των πολιτών αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της 

Πολιτείας και δεν μπορεί να τελεί υπό διαρκή διακινδύνευση. 

Επειδή η προστασία της σωματικής και ψυχικής υγείας των εργαζομένων στην πρώτη 

γραμμή του ΕΣΥ αποτελεί προϋπόθεση για την ασφαλή λειτουργία των νοσοκομείων. 

Επειδή η απαξίωση των δημόσιων δομών υγείας οδηγεί σε ελλιπή παροχή 

υπηρεσιών. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού 

προτίθεται να προχωρήσει προκειμένου να καλυφθούν οι 144 κενές 

οργανικές θέσεις και με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα 

επαναλειτουργήσουν η κλειστή χειρουργική αίθουσα και το Ιατρείο 

Ύπνου του Γ.Ν.Θ. «Άγιος Δημήτριος»; 

2. Με ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να βάλει τέλος στην πρακτική 

των αναγκαστικών μετακινήσεων προσωπικού («εντέλλεσθε») που 

αποδιαρθρώνει τη λειτουργία του νοσοκομείου και πώς θα διασφαλιστεί 

η άμεση χορήγηση των εκατοντάδων χρωστούμενων ημερών 

ανάπαυσης (ρεπό) και αδειών στο υγειονομικό προσωπικό; 

3. Πώς θα διασφαλιστεί ότι η τρέχουσα πρόσκληση ενδιαφέροντος για τη 

στελέχωση του νέου Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου 

Θεσσαλονίκης δεν θα οδηγήσει σε περαιτέρω αποδυνάμωση του Γ.Ν.Θ. 

«Άγιος Δημήτριος»; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά 

 




